



注射克林霉素须格外小心

三季度我省2724例严重药品不良反应,克林霉素“出事”仍最多

本报记者 李钢

有关部门通报

25日,省药品不良反应监测中心发布我省三季度药品不良反应监测信息。今年第三季度,全省共收到严重药品不良反应2724例,其中克林霉素注射剂引起的血尿、肾功能损害等严重不良反应案例虽由第二季度的53例降为33例,但它仍是引起不良反应最严重的药品。

记者采访

“三季度,我省药品不良反应发生形势总体平稳。没有发生突发、群发性严重事件。”山东省药品不良反应监测中心副主任田月洁表示,尽管如此,但三季度全省共收到严重药品不良反应2724例,比上季度略有增长。

一个季度就有近三千人出现严重药品不良反应,药品是不是很不安全啊?“2700多例不良反应,与数千种,甚至上万种的药品相比,平均每种药的不良反应是很少的。”田月洁解释说,而且,许多药品的不良反应也是不

可能完全避免的,“这2700多例中只有极个别的药品引起的不良反应较多。”

其中,克林霉素注射剂是引起严重不良反应较多的药品。田月洁介绍,三季度全省克林霉素注射剂引起的血尿、肾脏损害数量由第二季度的53例减少到了33例,环比下降39%。

据介绍,克林霉素又称氯洁霉素,是常用的抗菌药物,注射剂包括盐酸克林霉素注射剂和克林霉素磷酸酯注射剂,临床有肌肉注射或静脉滴注给药两种给药途径。分析表明,肾损害是克林霉素的已知不良反应,此类不良反应

在大剂量、高浓度、快速滴注时,发生风险的几率会大大增加。

田月洁提醒,使用克林霉素仍要注意通过合理稀释、降低给药速度和给予合理的剂量等方法,进一步降低用药风险。对于老人、儿童以及肾功能低下患者,应格外谨慎,小于4周的婴儿则不能使用。

据悉,目前我省已建立了省、市、县三级药品不良反应监测机构,实现了对药品不良反应的全面监测。通过对所收集信息的及时分析和评价,快速发现药品风险,及时采取控制措施,防止危害蔓延。



取消药品加成 别让医疗缩水

25日A04版《我省30县试点取消药品加成》评论

读者陶玉山:取消药品加成是好事,可是,随之而来的却是诊疗服务费提高,这个好事不能不让人觉得缩水了,甚至有换汤不换药的嫌疑。

读者袁俊浩:取消药品加成之后患者还能不能在医院买到廉价好药?事实上,取消加成之后,在医院很多好药都买不到了。

婚车也是车 违章也得罚

A13版《婚车带倒交警 交警心不生恨》评论

刘日章:即便是婚车,不听指挥,也应该受到处罚,同情是一回事,制度又是一回事,不能混淆。

臭乔巴的麻麻:没有特权车,(所有车都)应该遵守交通规则,按照交警指挥行事,婚车司机所作所为不仅违法,而且对交警本身也造成了伤害。

读者汪克杰:结婚是人生的大事,喜欢拉长车队也无可厚非。但是结婚所有的欢庆行为都要在法律法规允许的范围内进行。

本报记者 张泰来 整理

小偷住进小店 专偷过路司机

本报记者 刘腾腾

百姓记者 张大鹏

警方报料:一男子长期住在青岛平度市的一家小旅馆里,靠盗窃居住在此的过路司机为生。8个月作案20多起竟未被发现。近日一名房客被盗窃后报案,该男子陶某才被抓获。

因嫌在沙场打工太累,22岁的安徽籍男子陶某辞职后,住进青岛平度市同和街道一家小旅馆里。曾有盗窃前科的他发现这个旅馆常有外地司机居住,擅长开锁的陶某于是将偷窃目标锁定为在旅馆暂住的过路司机。

据了解,陶某常在凌晨两三点左右,趁别人熟睡时偷偷打开房门门锁,将衣服中的财物拿走,再把衣服放回。由于这些司机都急于赶路,很多人在发现被盗后也没有报案。就这样,陶某多次作案都没有被发现。

10月6日,平度市公安局同和派出所接到报案,一房客口袋中的700余元被人盗走。民警调查发现,陶某有重大作案嫌疑,于是将陶带回派出所审查。经审查,陶某交代了偷走700余元的犯罪事实。同时交代了自今年2月份以来,在旅馆里盗窃作案21起,盗窃人民币17000余元的犯罪事实。目前,陶某已被刑事拘留。

中国创富项目展
加盟·投资·找项目
2012年10月27日-29日
济南舜耕国际会展中心
电话: 0531-82910762



老人被困电梯内 消防撬开电梯门

本报记者 苑菲菲 百姓记者 吕宗峰

读者报料:25日上午7点多,烟台龙口松风小区13号楼一位老人乘电梯下楼晨练时,电梯发生故障,老人被困电梯里。幸亏老伴发现,求助消防将老人救出。

25日早上7点44分左右,烟台龙口市消防大队接到110指挥中心

调度电话称:“有位老人被困在松风小区13号楼电梯内,情况危急请消防部门前往救援。”接警后,烟台龙口市通海路消防中队迅速组织救援人员赶赴事发现场。

救援人员到达现场后了解,老人被困在该楼7层与8层之间,被困老人姓吕,住在9楼。据吕大

爷的老伴于阿姨讲,她早上起床打扫卫生时找不到老伴了,本来以为他去楼下锻炼了,结果在楼上看楼下小广场四周没有他的身影,接着打开门后,就听见楼道电梯里传来微弱的呼喊声。

听声音像是老伴,于阿姨这才明白老伴被困在电梯里了。见

此情形,于阿姨就立即拨通救援电话。随后救援人员带着救援设备到达吕大爷被困楼层,救援人员一面与电梯内的吕大爷对话安抚他的情绪,一面使用剪扩器对电梯门进行扩张。经过10分钟的紧张救援,吕大爷被成功救出。此时老人被困电梯内近一个小时。

消防人员撬开电梯,将被困近一小时的老人救出。

“网购乱扔包装引来杀手”案引热议,记者调查发现:

乱扔“惹祸”包装的为数不少

本报记者 王茂林

民警警示

近日,一女白领网购后乱丢包装,外泄个人信息引来杀身之祸一事在网上掀起轩然大波,而记者采访中发现,我们身边有不少人有类似的“粗心大意”。对此,济南有关部门民警做出提醒:一定要注意保护个人信息,以防出现不可预知的后果。

记者调查

有人已对此警惕 有人仍满不在乎

23日,新浪微博一条《女白领网购后乱扔包装遭人按地址进屋杀人》的消息引发百万人大讨论,不少网购达人此刻才意识到随意

丢弃网购包装,有可能泄露个人信息,并会因此带来危险。

据微博上发起的调查显示:截至25日下午5点,有约11300名网友选择了“经常乱丢网购包装”,而不足8500人选择“我没有乱丢网购包装的习惯”。有乱丢网购包装习惯者竟多达近六成。

记者在济南走访也发现,不少办公场所废品集中处、小区垃

圾箱附近随处可见收件人信息清晰可辨的废弃包装盒。而记者随机采访30多位市民了解到,选择“直接把快递包装扔掉”的市民占到半数多。

“都是习惯问题。”市民李先生告诉记者,自己每周至少要网购3次,但他从来不把运单上的个人信息除去就直接扔掉包装盒。不过,得知刘女士网购招来“杀手”的案例后,李先生表示,“以后注意保护个人信息,还是很有必要的。”而采访中,也有市民对此仍不在乎:“运单上的信息无非是姓名、地址和联系电话,又不是身份信息,有必要这么紧张吗?”

信息外泄

危害是多方面的

“发生生命危险是比较极端的情况,但信息外泄的危害确实

是多方面的,骚扰电话、垃圾短信等是很常见的。现实生活中市民收到的垃圾短信,接到莫名其妙电话的困扰就可能与此有关,因此大家千万不能掉以轻心。”济南市公安局警察公共关系办公室民警宋健表示,个人信息泄露导致的麻烦往往让市民意想不到,居民不仅会因此受到骚扰,甚至还会让不法分子钻了空子。

记者注意到,网上刘女士网购招来“杀手”案例出现后,不少安全意识较强的网友也开始支招,建议网购的物品最好寄到单位而不是家里,对找上门来的陌生人要有防范之心……对此,宋健表示,这些都不失为防范风险的小点子,但是要想与因废弃快递包装引发个人信息泄露隐患绝缘,最安全的办法还是把快递包装上的个人信息清除掉再丢弃。